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Описание методической разработки. 

1. Данная методическая разработка предназначена для детей 9-10 лет, 

занимающихся в детском объединении «Мягкая игрушка» и используется на 

занятиях с детьми 2-го года обучения (первое полугодие). 

2. Краткая аннотация. 

Одним из самых древних видов декоративно – прикладного искусства 

является игрушка, украшающая наш быт, радующая наш глаз. 

 Игрушка постоянно сопутствует человеку. Едва ребенок начинает 

познавать мир, игрушка становится его спутником, помощником и другом. 

Игрушку любят все: и дети, и взрослые. Для детей она – забава, игра; взрослые 

с радостью смотрят на красивые забавные игрушки, которые доставляют им 

истинную радость, переносят в мир детства, вызывают добрую улыбку. Почти 

каждый ребенок пробует мастерить игрушку из доступных ему материалов: 

бумаги, ткани, глины. 

Изготовление игрушки – не только забава и развлечение, это и способ 

творческого самовыражения ребенка, приобретения им важных жизненных 

социальных навыков. Недаром, любимыми игрушками становятся те, которые 

были сделаны своими руками. 

  В настоящее время магазины предлагают большой выбор 

материалов, аксессуаров, фурнитуры, набивочного материала для создания 

мягких игрушек, игрушек-сувениров. С их появлением появились большие 

возможности для развития фантазии и воображения у детей и подростков. В 

процессе обучения дети учатся не только шить игрушки, но и постигают 

секреты моделирования, композиции, использовать умение сочетать цвета. В 

процессе работы воспитывается терпение, аккуратность, развивается 

воображение, творческий подход к делу. 

 На каждый праздник ребёнок хочет подарить своим близким и друзьям 

такой подарок, которого нет ни у кого. И в этом ему поможет умение 

изготавливать игрушки – сувениры из фетра. 



Игрушки из фетра стали популярны не так давно, но уже успели 

полюбиться многими мамам и детям. И это не удивительно: ведь достоинств 

у таких поделок очень много. 

Фетр — это натуральный материал, который изготавливается, в 

основном, из овечьей шерсти. С ним очень удобно и легко работать, он не 

сыпется, и края не нужно обрабатывать. А еще фетр удобен тем, что не имеет 

ни лицевой, ни изнаночной стороны, легко приклеивается и пришивается, 

имеет обширную гамму цветов, разную толщину и плотность. 

Изделия из фетра получаются мягкими, яркими и разнообразными, а самое 

главное, безопасными и подходят для любого возраста без ограничений. 

 В данной разработке предлагается рассмотреть поэтапное изготовление 

игрушки – сувенира из фетра «Снегурочка».   

Цель: Формирование творческого самовыражения ребенка через 

приобретение им социально значимых практических навыков кройки и шитья 

игрушек-сувениров. 

Задачи: 

• дать систему необходимых знаний, умений и навыков по изготовлению 

игрушек – сувениров из фетра и применению этих навыков на практике; 

• создать атмосферу творческого сотрудничества, взаимодействия для 

развития творчества, фантазии; 

• развивать самостоятельность, творческую активность, творческие 

способности через самореализацию обучающихся. 

Приобретаемые навыки детей: 

• Знания о создании игрушек-сувениров из фетра; 

• навыки шитья;  

• работа с различными инструментами; 

• терпение и настойчивость в достижении поставленной цели.  

Материалы и оборудование: фетр разной расцветки, нитки «Идеал» разного 

цвета, набивочный материал (синтепон), готовые глаза, клей «Момент», набор 

иголок, ножницы, пайетки разного цвета для оформления, фломастеры. 



Организация работы на занятии. 

• Подбор фетра по цвету; 

• Правильное расположение выкроек на фетре; 

• Раскрой игрушек; 

• Пришивание деталей лица и волос к одной детали туловища; 

• Сшивание двух деталей туловища; 

• Набивка туловища синтепоном; 

• Оформление игрушек; 

• Просмотр готовых работ, обсуждение, выставка для родителей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Технологическая карта. 

1. Выкройка игрушки Снегурочка. 

 

2. Расположение выкроек на ткани. Туловище будет из фетра синего или 

голубого цвета цвета, лицо и варежки из фетра белого цвета, волосы – из 

жёлтого фетра. 

                           

 



3. Вырезание деталей игрушки на примере туловища. Вырезать нужно 

острыми ножницами точно по линиям. 

 

4. Вырезанные детали игрушки. 

 

5. К одной детали туловища нужно пришить лицо швом «вперед иголку», 

 затем к лицу пришить волосы швом «вперед иголку». Нитки берем в цвет 

пришиваемых деталей. 

   



6. К передней детали нужно пришить варежки швом «вперед иголку». 

 

7. Все узелки завязываем на изнаночной стороне. Так выглядит изнаночная 

сторона игрушки. 

 

8. К передней части игрушки пришиваем вторую часть туловища швом 

«петельный». Можно шить, подобрав нитку в цвет игрушки. Можно шить 

ниткой, контрастной по цвету.  

 



9. Готовую игрушку нужно слегка набить синтепоном, чтобы придать объём, 

и зашить швом «петельный». 

    

10. После того, как зашили отверстие, нитку от узелка нужно спрятать 

внутри туловища. 

 

11. Туловище игрушки можно украсить пайетками. Они пришиваются 

нитками в цвет пайеток или приклеиваются с помощью клея «Момент». 



   

12. Глазки можно нарисовать фломастерами или приклеить готовые глазки.  

    

Снегурочки готовы! 

 

 

 

 



Приложение 1 

 

Выкройка игрушки Снегурочка в натуральную величину. 
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